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Trento, 12 gennaio 2026

Al Presidente del Consiglio
comunale di Trento Silvia Zanetti
Al Sindaco del comune di Trento
Franco Ianeselli

Interrogazione n°

Stato di attuazione del piano "100 Nuove Telecamere"

promesse dall'Amministrazione: verifica sull'effettiva

installazione dei dispositivi e strategie di contrasto a spaccio,

delinquenza e aggressioni.

PREMESSO CHE:

L'Amministrazione Comunale ha assunto l'impegno pubblico di potenziare la rete di

videosorveglianza cittadina attraverso l’installazione di 100 nuovi punti di ripresa,

aggiuntivi rispetto alla dotazione già esistente sul territorio;

Tale iniziativa è stata presentata come una misura prioritaria per garantire la sicurezza

urbana e fornire strumenti efficaci nel contrasto ai fenomeni di spaccio di stupefacenti,

delinquenza comune e per la prevenzione di aggressioni ai danni dei cittadini.

CONSIDERATO CHE:

La sicurezza rappresenta una necessità sentita in modo trasversale in tutta la città,

richiedendo un’attenzione particolare sia per il Centro Storico sia per le Periferie e i

sobborghi (quali Gardolo, Canova, San Pio X, Madonna Bianca, ecc.), dove il controllo del

territorio deve essere costante e capillare;
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È fondamentale distinguere tra la sostituzione tecnologica di vecchi apparati già esistenti

(manutenzione ordinaria) e l'effettivo ampliamento della rete con i 100 nuovi dispositivi

promessi.

Tutto ciò premesso:

SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE:

Se, alla data odierna, sia stata effettivamente installata, collegata e resa operativa anche

una sola delle 100 nuove telecamere promesse come potenziamento della rete. In caso

positivo, se ne richiede l'esatta ubicazione; in caso negativo, si chiedono le ragioni per

cui non sia ancora stato posizionato alcun nuovo dispositivo.

Qual sia il piano di distribuzione numerica dei nuovi dispositivi tra il Centro Storico e le

diverse Periferie/Quartieri periferici, specificando il numero di telecamere aggiuntive

previste per ciascuna delle 12 Circoscrizioni.

In quali siti specifici (Parchi pubblici, piazze, zone sensibili) sia previsto il posizionamento

delle nuove unità per contrastare i fenomeni di spaccio, delinquenza e aggressioni.

Quali siano le tempistiche previste per l'accensione di tutte le 100 nuove unità promesse

e quale sia la data prevista per il completamento dell'installazione nei quartieri periferici.

Se i nuovi modelli individuati garantiscano la visione notturna ad alta risoluzione,

indispensabile per l'identificazione dei responsabili di atti delittuosi o aggressioni in

orario serale o in aree scarsamente illuminate.
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